

鄧飛議員的 “優化師資，有效落實愛國教育”議案

議案措辭

香港教育多年來存在嚴重的弊端和問題，以致無法在校園推動及普及愛國教育；鑒於教師不敢或不願向學生教授正確的國家觀念，學生沒有機會全面和有系統地了解中國的歷史、國家發展和現狀，長此以往香港的年輕人將無法擺正國家觀念、無法融入國家發展大局及無法抓住國家發展帶來的紅利機遇，更無法肩負建設香港未來的重任；另一方面，教師作為教育的最前線人員，只有確保教師隊伍的專業操守、品格和專業水平符合社會要求，香港才有基礎推動包括愛國教育在內的國情教育，使香港教育撥亂反正，重回正軌；就此，本會促請政府：

- (一) 檢視目前教育局處理涉及教師專業操守個案的制度，確保投訴教師違反專業操守及失德的管道暢通，以加快處理投訴的速度和效率，以及讓公眾知悉調查結果，提升處理投訴的透明度；
- (二) 成立教師操守諮詢委員會處理涉及教師專業操守的個案，成員包括能夠廣泛代表香港教育界的資深教育工作者和教育專業團體代表，委員會亦須協助教育局對涉及教師專業操守的個案進行評定和裁決；及
- (三) 盡快修改和更新多年前制訂的《香港教育專業守則》，加入符合香港社會發展現狀、廣大市民普遍認同的教師專業操守標準，例如在‘一國兩制’、《基本法》、《香港國安法》等香港社會重要的原則和法律下，對教師專業操守的最新要求。